

国家司法考试增考 社会主义法治理念

快报讯 (通讯员 白玉博 记者 吴杰) 近日,司法部发布了2009年国家司法考试公告,确定2009年国家司法考试于9月19日、20日在全国统一举行。此次考试有如下要求:

- 1.今年的考试大纲增加了社会主义法治理念的内容。
- 2.使用第二代居民身份证办理报名手续。
- 3.现场确认时,报名人员须对个人信息进行两次签字确认。
- 4.2008年度未合格人员报考信息,可再次利用。
- 5.现场确认期间,不再进行网上补报名。
- 6.报名人员应提前办理学历证认证(验)证报告。

具体方法和要求,经教育部电子注册网上可查询的,报名人员可自行登录教育部“中国高等教育学生信息网”(http://www.chsi.com.cn),下载打印带有验证码的《学历在线验证报告》;网上无法查询,且不能提交《学历在线验证报告》的,应尽快至江苏省高校招生就业指导服务中心(南京市江东北路299号,电话:025-86297115、86297127)申请办理《中国高等教育学历认证报告》。

6月,观星最佳时期

快报讯 (通讯员 马伟宏 记者 安莹) 6月正值初夏之时,璀璨银河横贯长空,著名的夏季大三角——牛郎星、织女星和天津四,点缀在北半球的夏夜星空之中。记者从江苏省天文学会了解到,六月是非常好的行星观测时期。

13日,天文爱好者有望在一夜之间,观测到太阳系内所有的八大行星。最先登场的是日落时出现在西南方天空中的土星;随后23点左右海王星和木星会从东方升起;紧接着登场的将是天王星和火星;日出前,闪亮在东方的金星想必一定不会错过。最后出现的,也是观测难度最大的就是位于西大距位置附近的水星。

据悉,在夏至节气前后,位于北半球中纬度地区的观测者可以有机会在一个晚上直接用肉眼看到五次以上的国际空间站。这种极富挑战性,又考验观测者耐力和技术的观测项目,被天文爱好者形象地称为“国际空间站马拉松”。



一位孩子在玄武区少儿图书馆看书



金陵图书馆即将搬到河西 快报记者 赵杰 摄

南京缺少少儿图书馆 金图老馆改建行吗

“我从来没去过图书馆看书。平时想看书,就到新华书店去站着看一会儿;偶尔有自己喜欢的书也会买一两本。但是现在的书很贵,平时也没那么多零花钱买书。每次放学还有暑假,我都想去图书馆借书看看。但是,现在我们南京还没有一个市级的少儿图书馆。建议在全市中小学区中进行募捐,筹建南京市少儿图书馆。”

“六一”前,金陵图书馆收到了一个孩子的呼吁信。这个孩子不为别的,就想为全南京市的100多万未成年人,谋求一个属于他们自己的市级少儿图书馆。那么,孩子们的愿望有没有可能实现?

孩子各种卡不少 单单缺一张借书证

“公园年卡、海底世界年卡、科技馆年卡……”李女士掏出来一堆卡片,这些都是为上小学二年级的儿子周末休闲准备的。李女士说,如果有一个孩子可以看的图书馆,那他肯定第一个就去办借书证。

与金陵图书馆一墙之隔的长江路小学老师说,学校虽然也有自己的图书馆,但毕竟资源非常有限,“每次只能容纳一个班。一本书轮流看,要运转好多天。而且,每次上阅读课,老师对孩子们的指导毕竟没有公共图书馆那么专业。”这位老师说,孩子们其实很喜欢图书馆的氛围,有时候下午放学,长大的孩子们会在金陵图书馆里等父母,在这里他们总显得非常安静。

南京只有一家 区级少儿图书馆

1000平方米,15万册藏书

金陵图书馆新馆已建成了,图书馆搬到“新家”后,老馆能不能用来做少儿图书馆?采访中,记者了解到,根据国家文化主管部门的意见,像南京这样的大城市,除要建设一个规模相当的综合图书馆外,还要建设一个少年儿童图书馆。

沈馆长说,这几年感觉来的孩子有所减少,因为周末不少孩子都要去上辅导班,学习比较紧张没时间来借书。

虽然唯一一座少儿图书馆的借阅人数在减少,但这并不意味着不需要少儿图书馆,相对于100多万的南京未成年人群体而言,没有对应的大型图书馆是个令人头疼的问题。记者随机调查了十多位小学生家长,除玄武区有个个别家长知道区里有少儿图书馆外,大家都不知道有这样的专门图书馆,买书是他们给孩子阅读的唯一选择。

提议金图老馆改为少儿馆

记者了解到,在传统的大型图书馆里,其实是有少儿阅览室的。南京图书馆分管少儿阅览的方主任告诉记者,现在馆里有少儿藏书加期刊共3万余册,服务对象是三年级以上到初中的孩子。但她认为这样的规模还不够,正处在吸收知识黄金期的少年儿童更应该有一个专门场所。

日前,金陵图书馆收到了孩子们的呼吁信:“河西的

金陵图书馆新馆已建成了,图书馆搬到“新家”后,老馆能不能用来做少儿图书馆?采访中,记者了解到,根据国家文化主管部门的意见,像南京这样的大城市,除要建设一个规模相当的综合图书馆外,还要建设一个少年儿童图书馆。

孩子们的建议让大人人们的思路也豁然开朗。的确,今年之内,金陵图书馆将搬到河西的“新家”。那么,“老家”用来做什么呢?由于金陵图书馆在新街口的黄金地带,各种提议都有。而根据《公共图书馆建设指标》第十条:公共图书馆的改建、扩建项目,应充分利用原有场地和设施,减少新增用地;因条件所限无法扩建,确需异地新建的,原馆的使用性质应保留——金陵图书馆就符合这个条例。

长江路小学校长宋红斌说,金图老馆在长江路文化一条街上,“如果金图老馆改造成少儿图书馆,不仅会带给人气,也增添了它的内涵。现在孩子们都有文化饥渴的现象,营造文化的氛围对孩子很重要。”

如今,金图新馆已经建成,那么少儿图书馆会不会成为现实呢?金陵图书馆一位负责人表示:其实金图非常赞同把老馆变成少儿馆,原来的藏书室、阅览室、借书室都可以派上用场。不仅如此,还可以开设少儿电影回顾展,可以把《闪闪的红星》等等经典少儿电影播放给孩子们观看;同时可以举办少儿歌曲大联唱,开少儿课堂,家长学校等等。

快报记者 黄艳 胡玉梅

调整和振兴四项传统产业 江苏将培育10家 年销售超百亿纺织企业

快报讯 (实习生 刁艳阳 记者 郑春平) 记者昨日从省政府新闻发布会获悉,江苏纺织、钢铁、轻工、有色金属4个传统产业调整和振兴规划纲要目前已经制定并将陆续出台。

据省政府新闻发言人、省政府办公厅副主任肖泉介绍,纺织工业2011年销售收入要达到11600亿元,争取10家企业进入全国纺织企业50强,培育10家年销售收入超百亿元企业;钢

铁产业要通过兼并重组、淘汰落后以及搬迁改造,到2011年力争前5名钢铁企业生铁、粗钢集中度提高到75%,钢材集中度提高到55%;轻工业要提高质量档次,2011年全行业实现销售收入12000亿元,力争产业规模和综合竞争力跻身全国三强;有色金属产业,2011年实现销售收入2700亿元。培育3-5家销售收入超百亿元、竞争力较强的企业集团。

城乡规划条例草案已出炉 江苏将首次 召开立法“辩论会”

记者昨天从省政府法制办获悉,《江苏省城乡规划条例(草案)》已经出炉,并将于7月3日就此举行立法辩论会。在江苏立法史上,这将是第一次就相关立法举行“辩论会”。

第一次,关键在“辩论”

省政府法制办有关人士告诉记者,举行“听证会”基本已成立法中的必然程序之一。相对而言,“辩论会”则不作为立法的必然程序,而是省政府法制部门根据相关立法内容的需要,从更加透明、科学的角度出发,听取更为广泛的意见。

据悉,即将举行的首次“城乡规划”立法,就将围绕下列问题展开激辩,包括:如何按照城乡统筹发展的要求,建立和完善城乡一体化规划体系;如何不断扩大公众参与,增强规划制定和实施的透明度和公开度;针对违章建筑的行政强制权如何行使,等等。

用地规划“领证” 一年要开工

明明拿了地,却拖着就是不开工,开发商这种“囤地”赚钱现象将成为本次立法的重要内容之一。根据《草案》规定,建设单位或者个人应当在取得选址意见书一年内办理建设项目审批、核准手续,在取得建设用地规划许可证一年内办理用地批准手续,在取得建设工程规划许可证、乡村建设规划许可证一年内开工建设。

“向公众征求意见”写入立法

“开门规划”已经受到越来越多的关注。本次《草案》中,有多项条款涉及公众透明度问题,增加规划公开性与科

学性的要求,被放到了十分重要的位置。

根据《草案》,城乡规划报送审批前,规划组织编制机关应当依法将规划草案予以公告,并采取论证会、听证会或者其他方式征求专家和公众的意见。城乡规划主管部门在审定建设项目的修建性详细规划前,应当公告并征求公众的意见。公告的时间不少于三十日。同时,规划评估必须公开。

个人住房及名城保护另订规划

对个人住房的建设,以及名城、名镇、名村的规划,《草案》中也有专门条款。城市、镇规划区内城镇居民个人自建住房的规划管理办法,将由城市、县人民政府根据我国《城乡规划法》和本条例制定,并报省人民政府城乡规划主管部门备案。

此外,历史文化名城、名镇、名村和历史文化保护区则应当编制专门的保护规划。

快报记者 郑春平 通讯员 王立生 衡晓春

【报名提醒】

本次立法辩论会从即日起接受报名。报名截止时间为6月15日17时30分。

电话:(025)83396457 83396452;传真:(025)83396457 83396452;地址:南京市北京西路68号,江苏省人民政府法制办公室;邮编:210024。电子邮箱:xzfgc@jstzb.gov.cn。

3G 的精彩 精彩在沃

与全球78%的3G用户共同感受WCDMA的精彩

中国联通3G网络服务精彩呈现! 基于国际领先的WCDMA标准的3G网络, 拥有无可比拟的技术优势, 必将带给您前所未有的移动通信体验!

五大优势

- 主流标准: 全球主流3G标准, 78%的3G用户共同选择。
- 漫游更广: 可在全球100多个国家享受3G服务。
- 速度更快: 下载速度最高可达7.2Mbps。
- 终端更多: 全球2000多款WCDMA手机及上网卡上市。
- 业务更全: 9大类国际业务, 尽享精彩。

九大业务

已推出: 手机上网、手机电视、可视电话、手机音乐、手机搜索、手机邮箱、手机新闻、手机电视、手机电视、手机电视、手机电视、手机电视、手机电视、手机电视。

2008年: 4月17日, 南京、苏州、无锡、常州、徐州; 城市联通3G进入试点城市群体体验; 其他5城同步启动。敬请期待。

客服热线10010 充值专线10011 网上营业厅 www.10010.com